

那盏红色心灯 指引我们前行

孝组胡合

晚间学习结束,我窝在被子里,打开阅读灯写作业。写着写着,我的眼前出现了刚才回公寓一路看到的情景,那些手捧红色心灯的红马甲师兄弟,站在深夜的寒风中,但凡转弯处,必会温馨提醒,为我指引前路。想象着这些美丽的身影,暖意从心底升起,身子一点也不冷了。



两晚一天下来,我不得不感叹,这一次学习中,每一位导师都有着深厚的专业素养与人文情怀,每一堂讲座都让我忍如厕,不忍续杯,不忍入睡,因为我,生怕错过每一句话。

首先,朱汉民、颜爱民两位教授,双剑合璧,指引我对国学有了新的认知:国学所带来的文化自信是中华文明流淌在中国人骨子里的底气。我想象,我带着孩子们徜徉在唐诗宋词里,摇头吟哦,沉醉于那些凝练而神奇的文字里不想醒来,我和孩子们一边齐诵《弟子规》,一边暗暗告诫自己敏言慎行,以身正为范来约束自我,践行身教重于言传。

接下来,唐九阳教授指引我们在大数据思维的影响下,逐渐懂得数中有术,数往知来。

萧长江教授,借用国学精粹《黄帝内经》,指引我们懂得站在虚无的角度去看待拥有,因为人的拥有都是阶段性拥有。看淡,食淡,恬淡虚无,三阳开泰,让我们多动多喜,多怀善念多施善行。他还说,我接受我的孩子扫大街的样子。多么好的减压范式啊!这句话让我简直醍醐灌顶。我想,我的孩子们会变得更有福气,因为每一个孩子都可以站在金字塔的任一位置,不必过分施压不必过分苛责。

郑佳明教授从湖湘文化与湖南伟人的方面娓娓道来。我为自己生在湖南而骄傲,博大精深的湖湘文化养育了我,众多湖南伟人前路浩瀚,给了我们湖南人多少自信心啊!

总之,这一桩桩一件件一幕幕的国学践行场景,正在成为我们每一个中国人最深厚最动人的风景,为新时代的中国带来更多新气象。

我想,国学无言,如同深夜那盏红色心灯,正在指引我们前行。

感恩湖南省人力资源管理学会、湖南践行国学公益基金会、人极书院等主办单位的高端引领,感恩每一位恩师的精彩演绎,感恩红马甲师兄弟们的用心奉献,感恩百忙中抽空前来越来越多的所有师兄弟,感恩我自己,感恩!



总统筹周芳利: 最辛苦的是奉献者

章睿

所有总统筹里面,我是运气最好的一个。第26期企业家国学践行研修班结束,基金会组织召开第27期班启动会议,确定由我担任总统筹。年前,我统筹了5周年庆典和双心论坛两个大活动。开年后,我开始着手第27期班,由于各组组长以及核心岗位人员都是固定延续的,大家配合默契,我感觉工作起来并不累,很轻松。

接任总统筹的岗位,我没有太多压力。因为之前在统筹组做了两期联络员,对接各位组长,所以在筹备过程中和开班期间,安排工作都很顺手,没感觉有什么困难。

开班之前,组长筹委会会议一共开了11次,奉献者培训3次,开班前三天进行1次沙盘演习。

开班后我主要是联络沟通,对接各

组组长,协调各部门工作。我在现场四处走动,是为了发现和解决奉献者的困难。比如拍摄大合影,助教与会务如何配合,怎么引导怎么站队怎么保持秩序。

最大的幸福来自家人的支持,儿子和老公都跟着来了国学班。老公在义组当助教,6岁的儿子“寄养”在秘书处会议室,自己做作业,自己玩,特别乖。

这期的学员特别给力,到课率和入班率都比以往高,学员的积极性和课堂纪律都很好。这是因为我们的老师,为学员带来了最精彩最丰富的课程,还有我们的奉献者,在开班之前做了很多工作,与学员保持了良好的沟通,在会务安排上竭尽全力提供方便。

其实,最辛苦的还是默默坚守在各个岗位上的奉献者,而我在现场感觉没什么事做。



谦组助教涂晓: 奉献自己 内心喜悦

汤群

涂晓师兄在第7期企业家国学践行公益研修班学习后,一直在修习传统文化,不仅在国学班做奉献,还在很多传统文化平台学习并奉献,不断精进成长。作为一个资深奉献者,涂晓师兄很谦虚,她说来到这里就一切清零,保持空杯心态,向老师学习,向每位师兄学习。

涂晓师兄说在国学班学习,每次念到“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平!”就感动流泪,内心有种力量在推动自己一定要去做些什么,这也许就是使命吧!

涂晓师兄有抄经书静坐的习惯,常去庙里礼佛拜忏,静心回向,她祝愿学员们来去平安,祈愿将自己的任何功德分享回向给所有人!涂晓师兄说,颜爱民老师说的发真心、持正念、行正行,已深入到自己骨子里,誓愿做个高高山顶立、深深海底行的人!

自己放心。有次带二孩在洗心禅寺礼佛拜忏,孩子在那自在玩耍,妙华法师看见了,说:这不就是一尊佛吗!于是赐一佛名。

在不断修习的过程中,涂晓师兄始终保持着一颗感恩惜福的心,深信积善之家必有余庆。“所谓佛在心头不远方,我先供好父母这两尊佛。婆婆六十岁生日,想去烈士公园走走,她认为现在的幸福生活都是烈士们的鲜血换来的。我真心为婆婆赞叹,陪她一起去了!我发自内心恭敬公公婆婆,称呼他们也是那么亲切自然,这种感觉很美!”

涂晓师兄说,奉献者贵在践行,接触国学后相信素食有益,家人全吃素了,二孩是个全素食宝宝。在孩子的教育上,就遵循颜爱民教授所说:循道而教,无为而治。让孩子顺应自然成长,我自己做好榜样。我相信孩子,从不担心焦虑,对孩子放心就是对



助教组副组长冯英: 我奉献 我快乐

段琳琳

“我奉献,我快乐!”这是冯英师兄经常挂在嘴边的一句话。冯师兄是第24期学员,第25期参与助教组奉献,担任第26期助教小组组长和第27期助教组副组长。

“我可能是国学班成长最快的奉献者之一。”冯师兄快乐地说道!说起我和冯师兄的缘分,还是在第26期国学班,我参与助教组奉献,她担任助教小组组长。开班前一天,我感到身体不适,提议她向助教组申请一个机动助教,以便应急之需。冯师兄很干脆地说:“马上就要开班了,不能再给团队增加麻烦,你退下来,我就自己顶上!”那一刻,我的内心深受触动!当我负责的爱组学员报到后,我因感冒加重扛不住住院。冯英师兄义不容辞地接替了爱组的助教工作。她吩咐我:“你安心养病,有我呢!”在我住院期间,她一个又一个电话关心我的病情……

在第27期国学班助教组,我又与冯英师兄不期而遇。问及她为什么要选择助教岗位,她说助教工作从开班前到开班后,从帮助学员理解国学课程到照顾学员衣食住行,一直用细节呈现国学践行的意义。助教的一言一行处处皆可成为典范,可以让学员受到心灵冲击,进而立心发愿,成为奉献者队伍的一员。

历练身心,典范示人。冯英师兄就是秉承这样高度的觉悟,用自己的实际行动一点一滴去诠释和践行国学的真义。她带过的学员都说从她身上学到了很多。而她自己,也在奉献中学会了用智慧的方式处理工作与家庭的关系,收获了许许多多的人生感悟!

她感叹:“参与国学班的奉献,让我真正明白了什么是上善若水,水至柔却能克刚,强大不需要靠强势来表现。”

友组贺晴:为湘西的孩子们而来

吴翩



友组的贺晴师兄,是湘乡景云公办中学校长。

“贺老大”一走进课堂,孩子们便高呼“歪歪木!歪歪木!”。“歪歪木”在苗语中正是“我喜欢你”的意思。在这群苗族孩子眼中,大山外来的“贺老大”是有趣的故事大王,也是贴心的“贺妈妈”。

半年前,贺晴师兄加入支教队伍,带领湘乡19名老师走进湘西山江,给孩子们授课。每月回原学校一天处理事务,便会匆匆赶回山江。从湘乡到山江,是425公里的路途,从校

长到教师,是多年工作的回归,带着诸多“穿越”感,“贺老大”有了更多体悟,也有了更多责任。

学生大多是留守儿童,来山江后贺老师发现孩子们沉溺手机,无心学习。一面是赤贫的家境,一面是学习动力的缺失,怎么样提高孩子的学习兴趣成了她最大的困惑。为何而来?贺老师坦言:“我为山江的孩子们而来,也是为自己内心更强大而来。孩子们需要我,我会拼命去学,舍命去做。具有更强大的内心,更广阔的胸襟,我才能给他们更多。”

德组曾北平:处无为之事 行不言之教

章睿



德组的曾北平师兄来自湖南浏阳,作为曾子的第80代传人,践行国学,传承儒家文化义不容辞。一次偶然机会在朋友圈看到国学班开课的链接,看到唐浩明、郑佳明等国学大师讲课,毫不犹豫报了名。

来到国学班,聆听大师们的精彩讲课,课程内容非常丰富,两天三晚涉及到儒释道各方面,奉献者的工作很细致,夜深了还托着蜡烛为学员指路。助教李亚东作为企业老板和嫂子弟一起来做奉献,让曾师兄触动很大。

曾北平师兄曾把曾国藩留给儿子的四句话浓缩为“慎、敬、仁、勤”四

个字,用毛笔书写裱挂在书房作为家阳,听了唐浩明和郑佳明老师的课,被曾国藩、黄兴、谭嗣同等伟人先天下之忧而忧的信仰感动,更懂得人生在世不仅要孝老敬亲,更要敬天爱人,学习圣人“处无为之事,行不言之教”。

原本对传统文化兴趣浓厚的曾北平师兄,践行和传播国学的想法更坚定了。他决定从自己做起,诵读经典带动曾氏祠堂的家风,营造学习传统文化的氛围,让儿孙在成长过程中都能受到经典文化的滋养。曾北平师兄还希望以后有机会参加公益活动,为创造和谐社会贡献自己的力量。

舍组周颖:研习国学 践行公益

吴翩



舍组的周颖师兄一来就被《国学践行歌》所吸引,“弘扬国学,公益文明,知行合一,重在践行……”每一句她的感悟都很深,来自三湘茶油的她在公司从事幸福乡村建设,关注留守儿童工作5年了。在她看来,弘扬国学看似是个很大的主题,但落实到生活和工作中,能做的事情其实很多。

“想妈妈的时候,我就会吹吹口琴,留守儿童的这句话深深地刻在我心上。去年开始的‘千校千乐团’,马来西亚的艺术家志愿者结缘我们种植基地所在的衡南县各所贫困学校,教孩子们手鼓舞和口琴,志愿者们每三个月来一次中国,利用周末深入十几所学校教孩子乐器,就是想用音乐的陪伴和艺术的熏陶带给留守儿童更多正能量。”周颖师兄激动地分享

去年开始的扶贫项目,感恩越来越多的志愿者加入。油茶花长在贫瘠的土地上,留守儿童也是缺少关爱的花朵。现任三湘茶油董事长的周新平辞职回乡创业,成立幸福基金,将工资悉数捐入基金,以资助当地孤儿,秉持“自利利他”的原则,给孩子们设置“义工助学卡”,帮助他人,积累时长获得“报酬”。

周颖师兄说,“正己化人”是公司给我最大的熏陶,正如今天吕力老师所讲的如何做商业判断,其实就是以“良知”为准,循天道,敬天爱人,为企业谋发展,为员工谋幸福,为社会做贡献,这就是我们企业践行国学的方式。

仁组刘罗英:静悟深参 返市开新

颜相函



有幸参加国学践行公益培训,首先要感恩我未来教育班班的同学雪莹和晓玲的分享和推荐。她们是第25期班学员,因为深受受益匪浅与我分享,令我心生向往。

今晚的开班典礼,首先感动我的是一位位“红马甲”的热情和魅力,那一声声“欢迎回家”,那一遍遍“夜梦吉祥”,那一个九十度鞠躬礼,让我倍感温暖。

而开班典礼带给我的又是另一种感动。记忆中,参加过的各种培训不下百次了,却是第一次经历如此规范如此严谨的开班礼——安全须知,学习规划详实而又细致,坐姿要求和上下课礼仪逐一展示和训练。作为

一名小学教师,深感这样的开班典礼值得推崇和学习。

而朱汉民院长和颜爱民教授的对讲,则让我真正感受到了他们的国学底蕴和丰厚学识。更敬重颜教授一直站着为我们授课,既生动幽默,又掷地有声。

今日开班礼和两位教授的讲课,已经让我深深感受到国学的魅力。我将谨遵空杯心态,认真聆听,用心作业,期待在大师们的引领下静悟深参,返本开新,遇见最好的自己。更期待着,回去以后能将自己的收获辐射到我亲爱的老师,我信赖的家长,我挚爱的孩子们身上。